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P R E S I D E N T E . L 'onorevole Galli ni. ha 
a c o l t à di dichiarare se sia sodis fat to della 

r isposta che l 'onorevole sottosegretario di 
S t a t o per l ' interno ha dato alla sua inter-
rogaz ione. 

G A L L I C I . Dovre i d ichiararmi sodis fat to 
della r isposta del l 'onorevole sottosegretar io 
di S t a t o per l ' interno ; ina mi sono dichia-
r a t o sodis fa t to altre tre o q u a t t r o vo l te in 
questa stessa mater ia e comincio a non cre-
dere più, e mi p e r m e t t o di dire al Governo 
che non credo più, anche perchè credo di 
sapere, che si v a d a per v ia di espedienti : 
si cerca un r i m e d i o burocrat ico , direi quasi? 
p e r far sì che qualche cosa possa ancora 
aggiungersi alla a t t i v i t à della q u a r t a se--
zione, la quale ha d a v a n t i a sè più di tre-
mila ricordi, ed oggi non si può più discu-
tere un rec lamo, perchè le decisioni v e n g o n o 
dopo due o tre anni. 

I n sostanza oggi la q u a r t a sezione del 
Consigl io di S t a t o , non per co lpa sua, anzi 
d e b b o dichiarare che è a t t iv i ss ima e gode 
t u t t e le s impat ie d o v u t e a un così alto 
Consesso, che ha t u t t a la fiducia del pub-
blico, ma la q u a r t a sezione del Consiglio di 
S t a t o v e r a m e n t e non rende giustizia, per-
chè far la giustizia dopo due o tre anni 
sulle materie a m m i n i s t r a t i v e e specie sulle 
e let toral i , v u o l dire denegarla. 

Io quindi non posso dichiararmi sodi-
s fa t to , perchè mi sono dichiarato sodis fa t to 
a l tre v o l t e e non credo che si possa rime-
diare con espedienti . I o vorrei che il Go-
v e r n o p r o v v e d e s s e a dare una . quarta se-
zione come si deve e che soddisfi alle esi-
genze del suo ufficio ; o v v e r o , senz 'a l tro , 
sopprimesse il capitolo di bilancio re la t ivo 
alla q u a r t a sezione. 

Mi riservo, se il proget to tarderà , di pre-
sentare una interpel lanza in proposito. 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di par lare 
l 'onorevole sottosegretar io di S ta to per l ' in-
terno. 

D E N A Y A j sottosegretario di Stato per 
l'interno. I o conoscevo molti pregi dell 'ono-
revole Gall ini , ma non s a p e v o che avesse 
anche la f a c o l t à della divinazione; diversa-
m e n t e non comprendo come f a r e b b e a sa-
p e r e quale sarà il p r o g e t t o che presenterà 
i l Governo, mentre ta le proget to , che si sta 
Btudiando, non è a n c o r a compi lato . 

I o assicuro l 'onorevole Gallini pr ima di 
t u t t o che il G o v e r n o manterrà la promessa 
f a t t a di presentare u n proget to , ed in se-
c o n d o luogo che questo proget to non sarà 
un espediente, ma si cercherà con esso di 
r imediare agli inconvenient i che ora si la-

mentano nel f u n z i o n a m e n t o della q u a r t a 
Sezione del Consiglio di S tato . 

P R E S I D E N T E . Segue u n ' a l t r a interro-
gazione del l 'onorevole Gallini al ministro di 
agr icol tura, industr ia e commercio « p e r s a -
pere se intenda presentare alla C a m e r a un 
disegno di legge per la r i forma della legge 
forestale ». 

L ' o n o r e v o l e sottosegretar io di S t a t o per 
l ' agr ico l tura , industr ia e commerc io ha fa-
col tà di r ispondere a questa interrogazione. 

O T T A V I , sottosegretario di'Stato per Va-, 
gricoltura, industria e commercio. Posso assi-
curare l 'onorevole Gallini che al Ministero 
di agr ico l tura è quasi pronto, per la pre-

'sentazione alla Camera, un disegno di 
legge per la r i f o r m a foresta le e per i rim-
boschiment i . 

P r e v e d o e t e m o che l 'onòrevole Gallini 
r ipeta quello che ha testé detto al sottose-
gretar io di S t a t o per l ' in terno svolgendo 
l ' a l t r a sua interrogaz ione. 

P e r c i ò vogl io prevenire le sue obbiezioni 
e il r i ch iamo alle sue interrogazioni prece-
denti su questa mater ia , dandogli assicura-
zione che. questo disegno di legge è quasi 
pronto e c o m p r e n d e diverse part i . I n v e r o 
non solo si s t a n n o raccogl iendo gli e lementi 
per la r i f o r m a della legge forestale , ma è 
p r e v i s t o anche il necessario a u m e n t o del 
personale che d o v r à essere a u m e n t a t o an-
z i t u t t o per la legge sulla Calabria, che la 
C a m e r a andrà a votare , e poi anche per il 
maggior lavoro che sarà conseguenza dei 
p r o v v e d i m e n t i pel r imboschimento; infine 
si verrà a p r o v v e d e r e anche al l ' istruzione 
forestale, e p r o b a b i l m e n t e il ministro di 
agr icol tura r it irerà il piccolo disegno di legge 
presentato nel d icembre scorso dal l 'onore-
vole R a v a , s u l l ' o r d i n a m e n t o del l ' i s t i tuto di 
V a l l o m b r o s a per presentare un disegno di 
legge che c o m p r e n d a t u t t o il r i o r d i n a m e n t o 
del l ' istruzione forestale . 

Spero che l ' o n o r e v o l e Gallini si dichia-
rerà sodis fa t to . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Gallini ha 
f a c o l t à di dichiarare se sia, o no, sodi-
s fat to . 

G A L L I N I . Ringraz io l 'onorevole sotto-
segretario di S t a t o della r isposta chiara e 
precisa e dichiaro f r a n c a m e n t e che, come 
ho molta fiducia nel l 'operosi tà del ministro 
P a n t a n o , credo che la presentaz ione di que-
sto disegno di legge sia i m m i n e n t e . Ma 
vorrei r a c c o m a n d a r e a l l 'onorevole ministro 
P a n t a n o questo, che essendo stat i già di-
nanzi alla Camera due o tre disegni di legge 
sullo stesso a r g o m e n t o l u n g a m e n t e s tudiat i 


